

## OPONENTSKÝ POSUDEK

Téma práce: Péče o seniory s demencí

Autorka: Irena Kulichová

Oponent: Mgr. Jana Poláčková

Bakalářská práce pojednává o demenci a jejích druzích, projevech a o péči o pacienty s demencí z hlediska současné medicíny, gerontologie a geriatrie. Je rozdělena na část teoretickou a praktickou.

Praktická část je zaměřena na popis a praktické zkušenosti z pobytového sociálního zařízení pro seniory s demencí, které je provozováno na Pze- Východ, kde autorka vypomáhala při péči o pacienty, což je cenné.

Splněným cílem práce bylo seznámit s problematikou demence a se sanatoriem TOPAS.

První kapitola se věnuje demenci- Alzheimerově nemoci, vaskulární demenci, jejich výskytu a příčinám. Ve druhé kapitole se autorka zabývá symptomy a zákony demence. Dále se zmiňuje o životě lidí trpících demencí. Zajímavou kapitolu tvoří komunikace s člověkem s demencí. Pátá kapitola pojednává o agresivitě, depresi a podezřívavosti u klientů s demencí. Závislé chování, toulání a noční neklid jsou tématem další kapitoly. Velmi praktickou kapitolu tvoří pokyny pro pečovatele o lidi s demencí.

Teoretická část práce je přehledná, jednotlivé kapitoly na sebe logicky navazují.

Cílem praktické části práce bylo ověřit, jak je v praxi uplatňována péče o lidi s demencí přímo ve zdravotnickém zařízení / jak jsou uspokojovány potřeby, co zahrnuje práce personálu atd./ Studentka si vybrala sanatorium TOPAS jako jedno z mála nestátních zařízení, kde je poskytována péče lidem s různým stupněm demence, Autorka zde prováděla návštěvy, využívala různé metody práce s klienty a ověřovala tak v praxi poznatky, které načerpala v oblasti teoretické.

Pouhý popis vybraného zařízení však nemůže dle mého názoru splnit požadavky pro praktickou výzkumnou část práce. Schází jednoduché šetření, kasuistiky, projekt apod. Stylisticky je práce na odpovídající úrovni, chybí však přesné označení citací. Byla zvolena aktuální odborná literatura.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikaci DOBŘE.

Otázky k obhajobě:

- 1/ Zhodnoťte, jak náš stát v sociální oblasti pečuje o pacienty s demencí. Co a jak byste změnila?
- 2/ Překvapilo Vás něco při péči o klienty postižené demencí?
- 3/ Co byste vylepšila na činnosti sanatoria TOPAS?
- 4/ Popište podrobněji náplň práce sociálního pracovníka v sanatoriu.